
CONCIDADE
CONSELHO DA CIDADE DE CAMPINAS

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA
23 de outubro de 2024

Aos  vinte  e  três  dias  do  mês  de  outubro  de  2024,  foi  realizada  a  10ª
Reunião Ordinária do CONCIDADE – Conselho da Cidade de Campinas,
através  de  sistema  virtual,  ás  18:00hs,  devidamente  convocada  por
endereço eletrônico e publicada no Diário Oficial do Município, com o link de
acesso.  https://salavirtual.campinas.sp.gov.br/b/mar-inv-x7n-68c.
Verificado o  quórum regimentar,  com a presença dos  seguintes
Conselheiros:

SEGMENTO MOVIMENTOS SOCIAIS E POPULARES

SOCIEDADE ECOLÓGICA RIO DAS PEDRAS
TITULAR; Tercia  Pilomia de Paioli

SEGMENTO SINDICAL DOS TRABALHADORES

SEESP – SINDICATO DOS ENGENHEIROS NO ESTADO DE SÃO PAULO
SUPLENTE: Geraldo Passarini Júnior

SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DE ENERGIA 
ELÉTRICA DE CAMPINAS – SINERGIA
TITULAR: Darlene Aparecida Testa

SEGMENTO PROFISSIONAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DE
DESENVOLVIMENTO URBANO

ASSOCIAÇÃO DE ENGENHEIROS E ARQUITETOS DE CAMPINAS – 
AEAC
SUPLENTE: Gilberto Vicente de Azevedo Júnior

SEGMENTO ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS – ONGs

ASSOCIAÇÃO RESGATE CAMBUÍ
TITULAR: Teresa Cristina Moura Penteado
SUPLENTE: Maria Rodrigues Cabral
SUPLENTE: Marta Maria Fuzato
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ASSOCIAÇÃO DE EDUCAÇÃO DO HOMEM DE MANHÃ
SUPLENTE: Claudia Maria Resende Esmeriz

APAVIVA - ASSOCIAÇÃO DOS AMIGOS DA APA DE CAMPINAS
SUPLENTE: Ernestina Gomes de Oliveira

SEGMENTO INSTITUCIONAL – PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

GABINETE DO PREFEITO
TITULAR: Walquiria Sonati

SECRETARIA MUNICIPAL DE JUSTIÇA
TITULAR: Fabiane Isabel de Queiroz

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA
TITULAR: Eduardo Gasparotto B. de  A  Prado

SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO 
URBANO
SUPLENTE: Mariana Cristina Adão

SECRETARIA MUNICIPAL DO CLIMA, MEIO AMBIENTE E 
SUSTENTABILIDADE
TITULAR: Geraldo Ribeiro de Andrade Neto

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, 
TECNOLOGIA E INOVAÇÃO
TITULAR: Gustavo de Oliveira Aves Boccaletti

SANASA – SOCIEDADE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E 
SANEAMENTO S/A.
TITULAR: Eliana Cristina Sibinel Stach

CONVIDADA: Arqtª Érica Moriconi Pacheco
                        Camile Haddad Nicolucci

SECRETÁRIA EXECUTIVA: Maria Célia Moura Martins
 
Pauta:
    

1. Aprovação da ata da 9ª Reunião Ordinária;

2. Apresentação das contribuições recebidas dos Conselheiros do 
Concidade referente ao questionário de Monitoramento do Plano 
Diretor;

3. Apresentação dos ofícios encaminhados pelas Secretarias sobre o 
Monitoramento do Plano Diretor;
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     4. Palavra aberta – Presidência e Conselheiros.

O  Presidente  deste  Conselho,  Marcelo  Coluccini  de  Souza
Camargo,  após verificar o quórum regulamentar abriu a reunião às
18h10, cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Em seguida
procedeu a leitura da pauta. Referindo-se ao primeiro item, aprovação
da ata  da  9ª  reunião  Ordinária,  indagou se  todos  leram e  se tem
alguma  observação  a  ser  feita,  não  houve  manifestação,  na
sequência foi colocada em votação a sua aprovação, sendo aprovada
por  unanimidade.  Passando  para  o  segundo  item  da  pauta:
Apresentação  das  contribuições  recebidas  dos  Conselheiros  do
Concidade  referente  ao  questionário  de  Monitoramento  do  Plano
Diretor,  o  Presidente comentou  um  receberam  apenas  uma
contribuição, mesmo com o prazo sendo prorrogado. Na sequência
convidou a Arqtª Erica para falar sobre o assunto. A Arqtª informou
que a pouco conferiu e teve mais uma colaboração somando então
dois  Conselheiros  responderam ao  questionário,  e  um deles  foi  o
Conselheiro Geraldo Passarini  que fez algumas sugestões, como o
Google Forms não identifica quem está colaborando, pediu  para o
Conselheiro  enviar  o  documento  com  as  alterações,  como  segue:
sugeriu como problema relevante de bairro as barreiras que dificultam
as  caminhadas  e  a  acesso  aos  lugares,  além  de  grandes  áreas
muradas,  rodovias  com  falta  de  passarela.  A  Arqtª considerou
interessante as passarelas, até porque quer ver o entendimento do
pedestre.  O Conselheiro sugeriu também que retirasse a moradia
estar  longe  do  trabalho.  A Erica explicou  como  problemas  mais
relevantes  da  cidade,  discorda,  explicando  que  como  o  Poder
Executivo ter o poder de planejadores de incentivar a moradia mais
próxima das áreas de trabalho, sugeriu manter essa opção. Sobre os
parques públicos o Conselheiro apontou que são poucos atrativos,
faltam bancos, arborização, equipamentos, sugeriu sem sanitários, a
Erica considerou pertinente essa sugestão. Sugeriu também Camêras
de monitoramento e seguranças nos parques e avenidas. Para essa
última  sugestão  a  Arqtª  acha  que  seria  interessante  fazer  uma
interface com a Secretaria de Segurança, lembrando que esta ainda
não respondeu ao ofício.  O Conselheiro Geraldo alertou sobre os
hospitais  públicos  deficientes,  faltam  profissionais,  infraestrutura.
Observou os espaços de cultura em condições prediais precárias. A
Arqtª  Erica,  agradeceu  a  colaboração,  ressaltando  a  questão  de
moradia que achou que deve permanecer, o restante das sugestões
considerou  interessante.  Referindo-se  ao  outro  Conselheiro  que
respondeu ao questionário,  informou que não sabe quais foram os
encaminhamentos.  O Presidente disse  que  agora  que  tiveram as
contribuições, acredita que podem consolidar o questionário e enviar
para  todos,  aprovar  para  fazer  a  distribuição.  Agradeceu  ao
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Conselheiro  Geraldo  as  contribuições  que  foram  de  muita  valia.
Perguntou  se  alguém  quer  fazer  algum  comentário,  não  houve
manifestação.  A  Conselheira  Fabiane,  disse  que  gostaria  de
colaborar com o fechamento do questionário, se disponibilizando caso
a Erica precise de auxílio, sugerindo fazer em uma linguagem de fácil
compreensão  considerando  quem  vai  ler  é  a  população.  O
Presidente agradeceu a Conselheira Fabiane. Sobre o terceiro item,
Apresentação  dos  ofícios  encaminhados  pelas  Secretarias  sobre  o
Monitoramento do Plano Diretor, o Presidente passou a palavra para
a Érica,  para explicar  as  respostas  das Secretarias,  alertando que
ainda  tem  algumas  Secretarias  pendentes  que  já  foram  cobradas
novamente. A Arqtª lembrou que na última reunião tinham recebidos
das  Secretarias  de  Educação,  Infraestrutura,  Saúde,  do  Clima  e
Urbanismo. Disse que são respostas variadas, receberam da EMDEC
que também está neste modelo bastante diferenciado, informou que já
estão pensando em uma forma de tabular estas questões pra ficar
mais visualmente semelhantes. As Secretarias que faltam responder
são: Assistência Social, Finanças, Cultura, Serviço Públicos, Esportes
e Lazer, Habitação, Segurança Pública, Desenvolvimento Econômico,
Transportes  e  Sanasa.  Após o  Presidente abriu  a  palavra.  O
Conselheiro  Geraldo sugeriu  colocar  uma  identificação  em  cada
item, um símbolo, deu como exemplo: na Saúde uma seringa, e assim
por diante. A Arqtª disse que consegue fazer, tem a possibilidade de
inserir imagens.  A Secretária Executiva Maria Célia comunicou ao
Presidente a presença de uma convidada, Camile Haddad estagiária
da Procuradoria na área civil.  O Presidente dando as boas-vindas a
ela perguntou se ela gostaria de falar algo. A convidada explicou que
estava sem áudio, por isso colocou no chat, que diz: sou aluma de
direito do Mackenzie/Campinas, explicando que está participando da
reunião para fazer um trabalho na matéria de prática extensionista na
faculdade.  Parabenizou  a  criação  do  formulário,  que  escute  a
população de forma direta. A Conselheira Eliane Stach disse que a
Sanasa tem um Plano Diretor que faz parte do Município, aonde tem
as metas, notou o que foi apresentado na última reunião que falou
sobre o Plano Diretor, que a intenção da Sanasa é atender as áreas
rurais,  aí  a  Sanasa  terá  como  pensar  com  vai  fazer  isso,  terão
também que ver os investimentos voltados para poder levar nessas
áreas. A Arqtª Erica disse que neste momento o que estão pedindo é
que a Sanasa responda o ofício encaminhado por SEI nas questões
como  está  sendo  trabalhado  o  Plano  Diretor  pela  Sanasa.  A
Conselheira Eliane pediu um cópia da SEI para que ela possa ajudar
na resposta.  O Conselheiro Gustavo Boccaletti sugeriu se houver
possibilidade, que quando Sanasa for conversar sobre a área rural,
gostaria  de  participar,  informando  que  a  Secretaria  de
Desenvolvimento Econômica tem a coordenadoria que desenvolve o
assunto, e por eles terem a interface com o pessoal da zona rural. O
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último item da pauta: Palavra aberta – Presidência e Conselheiros, o
Presidente falou da Conferência da Cidade, sobre um evento que vai
ter no dia 1º de novembro de 2024 em Americana, promovido pela
Secretaria  Estadual  de  Desenvolvimento  Urbano,  informou  que  já
conversou com o Subsecretário de Desenvolvimento Urbano, Senhor
Police, pedindo uma data para que fizesse em Campinas, por conta
de  deslocamento  de  60  (sessenta)  Delegados.  Reforçou  que  não
precisam  ir  para  Americana,  a  data  provável  será  no  dia  14  de
novembro. Explicou que houve uma confusão, uns receberam convite
para Araçatuba,  outros  para  Americana,  ressaltou  que é  o  mesmo
evento  e  assim  que  tiver  uma  definição  da  data,  todos  serão
informados.  E nada mais a tratar,  o Presidente Marcelo Coluccini,
encerrou  a  reunião  às  18:40hs.  E  eu,  Maria  Célia  Moura Martins,
lavrei a presente ata.
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